

Apostolski prefekti na koncilu. Malo prije svoje smrti odredio je papa Ivan XXIII da na drugom zasjedanju II Vatikanskog koncila sudjeluju i apostolski prefekti. To su uglavnom u misijskim područjima redovnički starješine koji nisu zaređeni za biskupe. Ima ih ukupno oko 80 (Kirchz. für das B. Hildesheim 1963, 28, 2).

Odnosi Moskve i Vatikana. Papa Ivan XXIII rekao je apostolskom Znunciju Msgru V. Robertiju da je Hruščov poduzeo korake oko uspostavljanja diplomatskih odnosa između Moskve i Vatikana (Der Sonntag 1963, 27, 20).

Papini poslanici u Rusiji. U samostanu sv. Trojice u Zagorsku proslavio je moskovski patrijarh Aleksij 17. srpnja 50-godišnji biskupski jubilej. Tom prigodom poslao je papa Pavao VI dvojicu svojih izaslanika. To je prvi slučaj da predstavnici Vatikana sudjeluju u nekoj svečanosti ruske pravoslavne Crkve. Poslanici su izrazili svoje zadovoljstvo o držanju vjernika u SSSR (Kirchz. für das B. Aachen 1963, 30, 4).

Pastoralni kler u ČSSR. Prije rata bio je u ČSSR 7.331 dušobrižnik. Kako su ukinuta sjemeništa, taj je broj dosta spao. Ipak još uvijek ima oko 3.200 svećenika u pastvi (Ibid.).

Ne samo vjerska snošljivost nego jedinstvo. Prigodom ovogodišnjeg protestanskog crkvenog dana u Dortmundu držao je govor i nadbiskup Paderborna Dr L. Jäger i rekao: »Da možemo uspješno raditi na jedinstvu, moramo prije upoznati uzroke razdora... Mi ćemo pokazati ne samo snošljivost i razumijevanje za različita vjerska osvjedočenja, nego ćemo zajedno živjeti u onoj ljubavi za koju je Krist rekao da je znak prepoznavanja njegovih učenika (Ibid. 5).

Kardinal Cushing i protestanti. Bostonski nadbiskup kardinal Cushing na poziv protestanata propovjedat će u nekim njihovim crkvama o koncilu (Kirchz. für das B. Hildesheim 1963, 28, 2).

Svečanosti u Athosu. Na završetku proslave 1.000-godišnjice prvog samostana sv. Atanazija na Svetoj gori kod svečanog primanja u patrijarhe Atenagore I sudjelovali su i vrhovni opat benediktinskog reda Beno Gut, tajnik Svjetskog vijeća Crkava te mnogi predstavnici anglikanske i luteranske Crkve (Der Sonntag 1963, 27, 4).

Pravoslavni časopis o koncilu. U br. 3, o. g. »Pravoslavni misionar« nastavlja pisanje o II Vatikanskom koncilu. To je pisanje vrlo toplo, trijezno i stvarno. Tu među ostalim čitamo: »Jedan od članova liturgijske komisije izjavio je da treba prilagoditi liturgiju i osloboditi je od okova koji je stežu već četiri veka... On misli da će ovaj sabor 'odmrznuti' liturgiju, ali to treba učiniti razborito, da se ne bi 'odmrzavanjem izazvala poplava'... Liturgija treba da postane osnovni oblik hrišćanske pobožnosti (ne isključivi ali osnovni). A da bi to mogla, treba da u nju ude narodni jezik« (Str. 140).

Anketa o izvajanju liturgične obnove. V Montrealu (Canada), kjer je od februarja 1960 v veljavi izvrstno Vodilo za sodelovanje vernikov pri maši, je 27. februarja 1963 250 študentov nepričakovano izvedlo anketo o nedeljski maši. Pregledali so 141 od 198 mestnih župnijskih cerkva in podatke potem tudi javno objavili. Anketa sicer kaže, da bo treba še marsikaj izboljšati, vendar podatki kljub nepopolnosti pričajo, da se je v župnijah le nekaj premaknilo. Te so bile namreč doslej trdno zakoreninjene v baročni liturgični miselnosti, ki je poudarjala predvesem pompoznost v liturgiji; za zvezo med oltarjem in ljudmi v ladji se ni zanimala, ampak je spodbujala individualno pobožnost vernikov. Opazovalci so ugotovili, da so v 68% župnij brali berilo v francoščini; evangelij v 84%; komentatorja so imeli v 61% cerkva; ljudsko petje v 13 župnijah (od 141); homilija je bila v zvezi z dnevno liturgijo v 25%, toda o denarnih zadevah so govorili v 87% župnij; obhajilo so o pravem času delili v več kot 50% župnij. Duhovnik je pobiral prispevke vernikov v 13 od 103 župnijskih cerkva, vendar se je pobiranje ponekod zategnilo do povzdigovanja in celo do obhajila (Paroisse et liturgie 1963, 5, 490).

Poročilo o kongresu v Salzburgu. Od 12. do 16. julija t. l. je bil v Salzburgu kongres slovanske zgodovine v čast sv. Cirila in Metoda. Znani strokovnjaki od vseh strani sveta so z različnih strani obravnavali osnovno temo: Slovani med Vzhodom in Zahodom v zgodovini in sedanosti. Predavanja so bila razvrščena v pet sekcij: V prvi so obravnavali vzhodno srednjo Evropo v zgodovini in sedanosti; v drugi zgodovino vzhodne in zapadne Cerkve v njunih medsebojnih zvezah; v tretji sekciji cirilometodijska vprašanja; v četrti slovansko filologijo in starožitnosti; v peti pa slovansko umetnostno, muzikalno in gledališko zgodovino. Ob tej priliki je v nedeljo 14. julija v salzburški stolnici imel slovesno pontifikalno mašo v staroslovanskem jeziku v rimskem obredu v navzočnosti dunajskega kardinala F. Königa zagrebski nadškof dr. F. Šeper. Zbor ukrajinske katoliške cerkve sv. Barbare iz Dunaja je izvajal »Missam Slavicam« zagrebskega skladatelja A. Vidakovića.

Kongres u Salzburgu. Za vrijeme održavanja kongresa sv. Cirila i Metoda (14. VII) držao je zagrebački nadbiskup pontifikalnu staroslavensku Misu u salzburškoj katedrali. Regensburški biskup dr. R. Graber označio je u svojoj propovijedi stav salzburškog metropolite i bavorskih biskupa koji su u Regensburgu vodili proces protiv nadbiskupa Metodija i osudili ga na višegodišnje samostansko zatočenje jednim od najtamnijih i najžalosnijih poglavlja u povijesti Crkve. »Činjenica da ja ovdje kao biskup Regensburga držim svečanu propovijed« rekao je dr. Graber »može se bez sumnje smatrati aktom pomirenja, zapravo zaboravljanja teške prošlosti«. Već je tada davao, veliki varalica, bio na djelu i mobilizirao nacionalna stremljenja protiv ekumenskog jedinstva (Der Sonntag 1963, 30, 4).

Umro nadbiskup Anton Vovk. Na blagdan sv. Cirila i Metoda, 7. srpnja umro je u 63. godini života ljubljanski nadbiskup A. Vovk. Obrede sprovoda predvodio je zagrebački nadbiskup Dr. Franjo Šeper a propovijed o pokojnom nadbiskupu držao je pomoćni ljubljanski biskup dr. Jože Pogačnik.